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Bu çalışmanın aınaCL, Selçuk Üniversitesi'nde görevli akademik personelin rekreasyon kavramını ne
oranda bildiği ve rekreasyon faaliyelierine ne oranda kaııldığının te~piı edilmesidir. Çalışma grubıınu 2000-2001
öğretim yılında Selçuk Üniversitesinde görev yapan Öğretim Üyeleri ve Öğretiııı Üyesi Yardımcısı kadrolannda
bulunan 500 akadel11isyen oluşturnıaktadır. Çalışmanın amacı doğrultusunda uygulanan anketi dolduracak
akademik personel, bölüm ağırlıktannave unvanlarına bakılmaksızın tesadüfi yöntemle seçilıniştir.

Araştırmada. anketlerle toplanan cevapların dağılımlarını belirten tablolar oluşturularak. (%) yüzde
hesapları, sayısal karşılaştııınalarıve yorumları yapılarnk ~onuca varılmıştır.

Araştırmantn sonucunda, Selçuk Üniversıtesi'ndeki akademik personel in yansının "rekreasyon'­
kelimesini duymadığı ve çoğunluğunun da rekreasyon faaliyetlerine katılmak için yeterli zamanıııııı olmadığı

lesplt edilmiştir.

Anahtar Kelimeler: Rekreasyon, Akademik Personel, Üniversite.

ABSTRA.CT

The purpose of this stı.ıdy is to derennine the Selçuk University academic persannel's ratio of knowing
the concept "recreation" and joining level of these activities. Subjects werc 500 Professors and assistant
professors who were working in Selçuk University in 2000-200 i academic term. According to the purpose of the
study, the academicians who answered the questionnaire seleCled randomly without considering their department
,md academic tiries.

In the research, results figured out in ıables with (%) percentage: [atios, nUlnerıcal comparison and
comments from ans\vers taken by questionnaires.

At the end of this research, it \Vas determined that, the half of academicians in Selçuk University had
never heard the word "recreaüon" and most of them had no enough time for recreation activities.
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GiRiş VE AMAÇ

Sanayileşmeninve yoğun iş temposunun eıkisi ile özcillide çalışan kesim dahil hMeketsiz ve Jııll-'lh\;ı1

bir 1;illılük hayat sürmektedir. Yapılan araştırmalar bu lip bir yaşam şekline sahip olan ınsanlarda psık<ılı)ıık,

fizyolojik ve sosyal problemleıin ortaya çıktığını göstermektedir. Sağlıkl<ırını kaybetmiş bu bireylerden iş. okul
ve sosy,ıl yaşamı içerisınde tam bir verimlilik beklenemez. Gününıüzde, özellikle gelişmıs ülkelerde. bıreyler

verimliliği arttırabilınek ve genel sağlığı koruyabılmek ıçin, spor, sanat ve gezi gibi çeşitli rekreatif Iiıaliyerlere

yönlendirılmektedirler. Rekreasyon, insanın yoğun çalışma yükü. alışılmış hayat tarzı veya olumsll! çevresel
etkilerden tehlikeye giren ya da olumsuz eık iknen bedenı ve ruhi sağlığını tekrar elde elmek. koruY,lr<lk devillll
ettirmek, aynı zamanda zevk ve haz almak amacıyla, kişisel dOY1.111ı sağlayacak, tamamen çalışma ve zorunlu
ihtiyaçlar için ayrılan zaman dışında kalan. bağı Illsız ve bağlantısız boş zaman içinde, istege bağlı vc gönii lIii
olarak. ferdi veya grup içinde seçerek yaptığı etkinlıkler şeklinde ıanlll1lanabilir(6),

İnsan, saatler süren tekrarlayıcı bir işi yapmaya uygun bir makine değildir. Eneıjilerini mekanik olarak
yaratıcı olmayan bir şekilde kullanan insanlar için rekreasyon. kesin olarak gereklidirl"l. Fizibe!. psikolojik vc
sosyal yararlar rekreasyona duyulan ihtiyacın potansıyelini anlJrııııştır'l i.

Rekreasyon faaliyetleri, sosyal konumlarla paraJelolarak değişik ihtiyaç düzeyleri gösterir. Bireylerin
kişilik özellikleri ve meslek seçimlerinin yanında, ,osyal koııumu. örneğin; fakir ya da zengin, bayan ya da
erkek, zenci ya da beyaz. yaşlı ya da genç olması bıle rekreasyon faaliyeti seçimim etkileyen önemli bır

Ü'ktördü/Y1
• Yapılan araşıınnalar, rekreasyon faaliyetlerinin seçiminin, bireylerin kişilik özellikleriyle \ e

seçtikleri mesleklerk de paralellik gösterdiğini onaya koymuştur. Araştırma, ıneslckı ki~i1iklerin: gçrçekçi.
sosyal. girişimci, araştınnacı, sanatsal ve uzlaşmacı olmak üLere 6 grupta toplanmasını sağlanııştırllOl Deği)ık

yaş grupları arasında seçilen aktivite programları, ona yaş üstü bireyleri fiziksel aktiviıe için desıeklemenın ıd

yoludur. Bu programlarla, öğrencilerin. yetişkinlerin, akademık birimlerin \'e yerel halkın arasındaki birlıkı<:

hareket edebilme oranı da gelişirı;'.

Rekreasyon etkinlik alanları; müzik uğr<ışıları, dans faaliyetleri, sanat! d becerileri. spor; oyun, sahnı'

çalışıııal<ırı. açık hava etkinlikleri (kamp, pıknık vb.) ıe dığer çe~l\lı etkintiklcr (bahçe işleri, zihinseloyunlar.
hobı kulüplerı) şeklinde sıralanabilir() Rekrı':ı~yon eıkınlık alanları. boş Z.ll11amn şekline. sell'esine, kalll11111n
tarzına, iklim, ekonomik, coğra/i durum ıle topluımın kültünine göre f::ırklılıklar ya da çeşıılılikleı

gösıerebihnektedir. Bu faktörlere ülkenin san,\yileşıni~ yaphlrtt ve politikahırını da eklemek ıııiııııkündı'ıı' Zira
ülkelerin gelişmişlik düzeyleıi boş z<ımanla ılgili ::ınlay i~ \ c uygulanı,ııarda değişikllk yaratnı;ıktadır. 1~'lkeler,

gelişme ya da zenginlikleri ile orantılı olarak boş zaman ımkanlarııı.ı sahip olabilrnektedir(5ı. Lıkinlik aLlIıları,

toplumsal kuruluşların ve demeklerin kamu kıınıluşlaııyla bdğl<ıntıiı çalışmalarıyla dah,) verimlı hale
geıirilebi liP.

Ülkemizde rekreatif çalışmalar: okullarda. ö7d ,ektörde ve kanıu kuruluşlarında yöneticiler tarafından

destekleniyor gibi gömnse de, rekreasyon alanlarının Ydcrsizliği ve bırcylerin bu konuya olan ilgisizlığınden

dolayı verim elde edilememektedir. l3undan dolayı rekre~ııif faaliyetleri daha etkin hayuıa geçirecek bireylere ve
birimlere ihtiyaç vardır(ö)

YüksekÖğretim kurumlarının yöneticileri. öğrencilerin eğiliminden ve refahından sorumlu olarak kabul
ed iL i ı:kı:.---13 ugün. mevcut olan çok sayıda müfredat programınm içeriği, bu sommlullLğa yönetimin verdiği

taahhüdünün kanıtı olarak görülmektedir(S) Geniş kapsamlı bir kampus rekreasyorı programı bu taahhüdü
karşılayacak tek yoldur. Böyle programlar; fiziksel aktiviteye düzenli iştiraki sağlamak, kişisel alışkanlıkları

ge iiştill11ek, sedanter hayatın akademik kadroda oluşturacağı olumsuz etkilerle mücadele etmek, personeL'
fakülte ve Öğrencilerin stres ve gerginliklerini giderme fırsatları sağlar. Kampus rekreasyon prog.ramına etkin
iştirakin sağlanması. katdırnın getirdiği menmuniyeı hissiyle, iş ve boş zaman arasında arzu edilen dengenın

saplanmasma yardımcı olabilir.
Birçok okul, resmi olmayan rekreasyon faaliyetlerini içinde muhafaza eden programlar gelişlinniştır.

Diğer rekabete dayanan ve gelenekscl sporlardau farklı olarak hu aktivitelerdeki vurgu, birçok üniversitenin
kampus rekreasyon bölümlerini yeniden ,ıdl::ındırmalarına, rekabete dayanan aktivitelerdeki gıbi eğlencelı

programları geliştirecek bölümleri kunnalarına ımkan vermiştir"4\.

Kanıpus rekreasyonurıun felsel'esi. öğrencilerin rekreasyon programlarının yönetimi, denetimi. katılımcı

olmanın sorumluluğu, fırsat eşitliğı ve seçme özgürlüğiıne ,abip olınalMına bağlıdır. Kaıııpns rekreasyon
programlarının. tenıel değerlerinden biri de kaliteli bir aktiviteyi yaparak yönetilen konumdaki öğrencileı in
ilgisini sağlamaktır. Öğrencilerin programın yönetimine aktif olarak katılımıyla; organizasyonel yeıenekler.

yönetim tecrübesi, insanlar arası ilişkilerde eıkili gelişim, gereklı bilgi ve tekniğin elele edilmesi ,ağlanmakıadır.

l3u beceriler. kaınpus rekreasyon programlarını yönetenler için gereklı olan YClerlllikkrdl/".
Kanıpus rekreasyonumııı üniversite programındaki yerı: okıılun geleneklerine, ıesislerin sayı~ı ve

niteliğine, personel saylsımL öğrencilerin aktİviıelere kayltlarlll;1 \'t~ okulun coğrilli yapısıııil göre değişll1ektedir.

Emir komııta zinciri, müdür pozisyonunda yetkileııelırilen otoritenın derece,i ve tesislerın kullaılılııındJ

belirleııen önceliklerin finansmanın kaynağı tarafından karŞı);ınınasl d<ı diğer önemli fakıörlerelir. Orneğııı.

Amerib ve Kanada 'daki kolej ve üniversitelerde kampLIS rekrc::asyoıı prograınlarını vc tesi,leri de'iteklenıek içll1
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yaygın hır şe~i Id..: öğrenci üUclILl1 ~L1llanılmakt;ıdır, Ayrıca, benzer programlarda etkili bın yönetim
hiyerarşı,ini ıse, öğr..:nci hızmetlerı müdıir yardımcısı v"-'ya rektör yardımcılanna dırekt olarak rapor verebıkn bir
kanıpus rekreaoyon müdürıınün görevlendırılmesıyle başarmakıadırlar (n

Rekreasyonun çalışmayl.ı olan rdr<ıleliiği ya da ilişkisi, rekreasyon faaliyetlennin fiziksel ve zihinsel
alanlarda çalışanlar üzerine olumlu eıki y,ırmarak, kişinin çalışımı verımıni artmınası nokteısında

yoğunlaşll1aktadır«(,), İşte bu bilğl~ımda, görevi bilimsel çillışma yaparak bilgi üretmek olan üniversitelerdeki
akademik personelin, verimlerini aıttırmak için ne gibi rekreatıf faaliYdlerde bulunduğunun araştırılınası

gerekmektedir.
Bu sebepten dolayı, çalışmada uygulanan eınketle elde edilen veriler ışığında, ülkemizin köklü eğitim

kunımlarıııdan olan Selçuk Üniver,iıesindekı akademik personelın rekreatif faaliyetlerinin değerlendirilmesi

amaçl an n1lştı r.

MATERYAL VE METOT

Selçuk Üniversitesi'ndeki akademik personelin rekrcasyon faal iyetlerinin değerlendirilnıesi amacıyla,

500 akademik personele 25 soruluk bir anket fomıu dağılı larak doldurmaları istenmiştiL Ankete başlanmadan

önce her bireye, ön bilgilendinne yapılarak, anketin amacı ve rekreusyon kavramının kısa bir tanımı sözIii olarak
aktarllmıştlL Ankeıi dolduracak akademik personel, bölüm ağırlıkların<ı ve umantarına bakılmahızın tes<ıdüfı

yöntemle seçilmiştir. Anket fonmınun iIk 7 sorusu kişisel özellikleri belirleyici, diğerleri ise rekreasyon
Caaliyetleri ile ilgili çeşitlı sonılardan oluşmuştuL

Çalışmanın amacına uygun olarak anketler1e toplanan cevapların, dağılımlarını gösteren tablolar
oluşıurularak, bu dağılımların yüzde hesapları (%), sayısal karşılaştıııııaları ve yorumları yapılarak sonuca
varılmıştır. Verilerin çözümlenmesinde, yüzdeler ve sayısal Jllukayese kullanılmıştır.

BULGULAR

Tablo 1

Çalışmaya katılan akademik per~onelin 265'irjİıı (% 52,9) 20-30 yaş, 145'inın (% 29,1) 31-40 yaş ve
9(J' Il1m da (% 18) 41 ve üstü yaş aralığında olduğu tespıt edilmiştir, buradan da katılııncıların çoğunluğunun

gençlerden oluştuğu söylenebilir. Akademik personelin 423'ü (% 84,7) erkek, 77'si (% 15,3) ise bayandıl'.

Akademik personelin unvanlarının dağılımı ise; 27 (% 5,3) profesör, 34 (% 6,9) doçent, 74 (% 14,8)
yardımcı doçenL 267 ('lO 53,4) araştırma görevlisi, 7l (% 14,3) öğretim görevlisi, ıı (% 2,J) okuıman, 16 (%
3,2) uzman şeklindedic Katılımcıların 267'sinin araştırma görevlisi kadrosunda olması, çalışma sonuçlarının

akademik kariyerin ilk basamaklarında bulunan, yoğun çalışma temposuna sahip bireylerin cevaplarından

oluşnığunıı onaya koymaktadır.

Tablo 2

Akademik personelin haftalık ders silatleri dağılımı; 254 kişi (% 50,8) 4-8 saat, 79 kişi (% 15,9) 9-13
saat, 63 kişi (% 12,7) 14-18 saat ve 104 kişi (% 20,6) 19 saat ve üstü şeklindedir.

Tablo 3

"Rekreasyon" kelimesinin katılımcılarm 270'si (% 54) tarafından daha önce duyulduğu / bilindiği,

ın'si (% 25,4) tarafından daha önce hiç duyulmadığı! bilinmediği ve 103'ü (% 20,6) tarafindan ise kısmen

duyulduğu': bilindiği tespit edilmiştir. Kısmen duyan ve bılenleri de olumsuz kabul edersek, çalışmadan önce
230 katılımcı (% 46) rekreasyon kavramı hakkında detaylı bir bilgiye sahıp değildic

Tablo 4

Ankete katılanların, 93'ii (% i 8,5) "rekreasyon faaliyetleri için yeterli zamanınız var ıııı?" sorusuna
"evet", 13Wi (% 27,5) "hayır", 269'u (o,'~ 54) "kısmen" cevabını venniştir. "'Kısmen" cevabını da olumsuz olarak
kabul edersek. çalışmaya katılan akademik perSOl1çlın buyük bır kısmının rekreasyon faaliyetleri için yeterli
2:anıanl~lrı olmadığı sonucu söylenebilır

TABLO 5
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.1\ nkete kMılanların 302'si (% 60,3) akti f rekreaıif r'<.lal iyetlerden hedensel f'<ıalıyt'ıkı ı. 17 'si (";0 "7.-l1
resim, 9S'si ("lo 19,6) müzik, 34'ü (% 6,9) bahçecilile 29'u (% 5,8) da diger seçeneğine "bılgi~ay,ır" cevabını

yazarak işareılemişlerdiL

Tablo 6

Ankete katılanların 249'u ("lo 49,7) pasif rekrearif faaliyetlerden olan televizyon iılemekten, 71'1 (%
14,3) radyo dinlemekten, 103'ü (% 20.6) sinema/tıyatroya gitmekten, 34'ü (% 6.9) kitap/dergi/gazete
okumaktan, 4J'Li (% 8,5) ise bilgisayarla uğraşmaktan hoşlanmaktadır. Buradan da televizyon seyretmenin,
çoğunluğun hoşlandLgı bir pasif rekreasyon araCL olarak görüldüğü anlaşLlrnaktadır.

Tablo 7

Ankete katılanların 61' i (% 12,2) üniversitede rekreasyon faaliyetleri için yeterli tesis olduğuna, i ô4 'ü
(% 32,8) olmadığına, 275'i (% 55) ise kısmen olduğuna inanmaktadır.

Tablo ıl

Akademik personelin 442'si (% 88,4) rekreasyon faalıyetlerinin sağllğL olumlu etkilediğini, 13 'ıı «~·;ı

2,6) olumsuz etkilediğini, 45'i (% 9) ise kLsmen sağlığa olumlu etkisi olduğunu düşünmekteeliL Buı,ıd<ın da,
rekreasyon faaliyetlerinin ankete katılanlara göre sağlık için faydalı olduğunun düşünüldüğü sonucu söylenebilir.

Tablo 9

Ankete katılan akademisyenlerin. sağlığı olumlu etkileyen rekreasyon faaliyetlerine dair cevaplarına
bakıldığında; 243'ünün (% 48,7) spor faaliyetleri, 3 'ünün (% 0,5) resim faaliyetleri, 24 'linün (~'o 4,8) müzikle
ilgili faaliyetler, 8'inin (% 1,6) el işi faaliyetleri, 8Yinin (% 16,9) kır gezileri, 18'inin ("lo 3.7) kütüphaneye
gıtmek ve lI9'unun da ("lo 23,8) hepsi cevabını verdikleri görülmektedir.

Tablo 10

Ankete katılanların 449'u (% 89,8) "rekreasyon faaliyetlerine ayırabıleceğiniz zanıanın daha fazla
olmasmı ister miydiniz'!" sOt1Jsuna "evet", 5 ı 'i (% ı 0.2) ise "hayır" ccvabını vermişlerdir. "Evet" cevabını veren
katılııncıların ayırdıklan mevcut zamanın yetersiz olduğunu ya dH kendilerini tatmin etmedLğini düşündükleri

söylenebilir.

TARTIŞMA VE SONIJÇ

Yapılan araştınna ile elde edilen bulgularla, Selçuk (jım ersitesi 'ndeki akademik personelin kişisel

bilgileri ve rekreasyon faaliyetlerine olan ilgi ve ruluıııiarını ,ayısa! veriler olarak ortaya konmuştur. Ankete
katılanların % 27,5'i rekreasyon faaliyetlerine katılmak için yeterli zamanlarının olmadığını, % 54'ü ise kısmen

zamanları olduğunu beyan etmişlerdir. Böylece, ça1L~mada çoğunluğu oluşturan genç akademisyenlerin (% 52,9)
rekreasyon faaliyetleri için yeterli zamanları olmadığL tespıt edilmiştir. Soruya "evet" cevabı verenlerin oranı

sadece % 18,5'd1L
Rekreasyon faaliyetlerine katılan akadenıisyenlerin % 60,3'ü bedensel faaliyetlerle uğraşırken, %

7,4' lük bir kesim resim s<ınutLyla ilgili uğraşılar, % 19.6 'Irk bir kesim müzikle ilgili rualiyetler, % 6.9'luk bir
kesim bahçecilikle ugraşmaktadıL Buradan çLkarıJabiJecek ~onuç, btılımcLların büyük çoğunluğunun bedensel
faaliyetlerle aktif olarak uğraşııktarı yönündedir. Ankete katılanların çoğunluğunun gençlerden oluştuğu

düşünülürse ki, burada gençlerden kusıt 20-30 yaş arasıdır, bu sonucun çıkması beklenen bir sonuçtur.
Personelin yarıya yakını ('% 49,7) pa51 f rekre8s:;,"on t~ıa iiyerj nden olan televizyon ızlemekten, %, 14.3' lük

kesinı ruuyo dinlemekten. % 20.6'lrk kesim sinema/tiyaıroya gitınekt<~n, ll,;, (ı,9'luk kıslJll kitap/gazete/dergi
okuıııaktan. 0;(1 SSlik kısım ise bilgisayarla uğraşmaktfln hoşlanmaktadı!'. Puıur'da (2003), KLrıkkale'de yaptlğı

çalışmada üniversitede görev yapan öğretim elemanları ve Lduri personelin boş zamanlarını evlerinde dınlenmek

ve kıt,ıp okumak gibi pasifakti""itdede değerlendırdikleri ,0nııcullU bLılınLl~tıırll').

"Oniversitede rekreatil' facıliyetler iÇ11l yetali ıöis 'var mı')" sonısnıı<ı eğitimcilerin % 32,8'i "hayır", O/iı

55'i ise "kısmen" cev,ıbı verırken "evet" dLyenlerın oranı i,e ";;, 12,2'de kalmıştır. Bu verLler ışığınetn tesislerin
yetersiz olduğu ya da etkin kuııanılaıııadığ:ı söylenebilır. Mete ye Ağaoglıı' cl,ı (2003), Ondokuı Mayıs

ÜLliversite:;il~de yaptıklan çnlLşınada benzer bir somrtu bularak, ankete katılan akademik ve idell'l personelin
mevcut serbest zamanlarını yeterli alan ve ortamıılmadlğı ıçın ıiniversite dıştild,ı geçirdıklerini ve çqitli tesisler
yapılma:>ı gerekliliğı yönünde talep olduğunu tespıt etnıı~ıcrdirl \ i '.
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Caıı~ıııada, ~rllflın sağlığı cıluııılu yöııde elkılediğıni düşünenlerin oranı '~'iı 4ı;,7"dir. Bunun yanında tüm
I;ı,ıiıydlerin ~ağlığı olumlu yönde etkilediğinı düşünenlerin oranı ise % 23,8'dir. Resim faaliyetleri ve el i~i

I,ıaliyçılerine vçri!en cevarlar ise yok denccek kadar azdır.

Ankete katılanların % 89,8' i n:k reasyon faaliyetlerine ayırabi lecekleri zamamn daha fazla olmasını

istediklen cevabını vermi~lerdir. Bu da akademık personelin rekreasyon amaçlı faaliyetlere katılıma istekli
olduğunu gösterir. Bu sonuç ise, Özkök.eli'nin (199ı;) çalışmasıyla paraleııik göstermektedir. Özkökeli'i, Ankara
Emniyet MüdürlLiğü Çevik Kuvvet Şube ~v1üdürlüğü birim elemanlarının boş zamanları üzerine yaptığı

çalışmada, "daha az çalışarak daha fazla boş zamana sahip olmak isıer ınisiniz0 " sorusuna ,?'o 86,8 "evet"
cevabını almıştır<l".

Araştırma sonucunda, akademik personelin büyük bır kısmının aktif rekreatif faaliyetlerden olan
bedensel faaliyetleri tercih ettikleri ve bu faaliyetlere daha fazla zaman ayınnak istedikleri (espit edilmiştir.

Bunun yamnda, katılımcılar kampus alanındaki rekreatif faaltyetkr İçın tesislerın ye(ersiz oldugunu ve etkin
kuııandınad!ğını düşünmektedirler. Buradan da, üniversite yönetimmin daha etkin bir tesis yarım ve kullanım

politikası geliştirınesi gerektiği söylenebilir. Ayrıca. çalışma grubunun eğitim düzeyleri ve kariyerleri
bakımından Türkiye ortalamas Ifllll üstünde olmasına ve yaşam şeki llerinin toplumun sosyal yarısına göı'e daha
aktif olduğu gerçeğine rağmen araştH'maya katılanlann yaklaşık yarısının (% 46) rekreasyon kavramını

duymaınış olmaları oldukça dÜşündiiıiicüdür.
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Tablo 1: Akademik Persouelin Demogra1ik Özellikleri

Değişkenler f %

! 20-30 265 52,9
Yaş ; 3 L-40 145 29.1

,4L ve üstü 90 18.0

Toplam 500 100

Erkek 423 i 84,7
ı

Cinsiyet Llayan 77 i 15.3i
Toplam 500 100

49



Profesör 27 5,3

iDoçent
_.. --- ----

34 (ıL)

Ak d ok iYrd. Doç 74 L·:L~. acmı ----
Um'an Arş.GÖr 267 53.4

i Öğr.GÖr 71 14,3
i

ükutın<.ı11 i ı 2.1
Uzman

--
16 3,2

Toplam 500 100

Tablo 2: Akademik Personelin "Rckrcasyon" Kclimcsini Duyup Dnymadıklarınaİlişkin Dağılım

Haftalık Ders Saati f %

4-8 saat 254 50,8
9-13 saat 79 15.9
14- i Rsaat 63 12.7
i 9 saat ve üstü 104 20.6
Toplam 500 100

Tablo 3: Akademik Pcrsonelin "Rckrcasyon" Kclimesini Duynp Dnymadıklarınaİlişkin Dağılım

"Rekreasyon" kelimesini daha önce hiç duydunuz mu, herhangi f %

bir bilginiz var mı?

Evet 270 54
HayLr 127 25,4
Kısmen 103 20,6
Toplam SOO 100

Tablo 4: Akadcmisyenlerin Rekreasyon Faaliyetlerinc AYlrabildikleri Zamana İlişkin Dağılım

Rekreasyon faaliyetleri için yeterli zamanınız var m10 f %

Evet \)3 18,5

Hayır 138 27,5

Kısmen 269 54,0
Toplam SOO 100

TABLO S: PERSONELIN HOŞLANDlGIAKTIF REKREATlF FAALIYETLERE iLIŞKIN

VERILER

Aktif rekreatiffaal iyellerden hangisini yapmakıan f 'Yo
hoşlanıyorsunuz'J

Bedensel Faaliyet 302 60.3
Resim 37 7.4

MÜ71k 98 19.6

Bahçecılik 34 6,9
Diğer (Bilgisayar) 29 5,8

Toptam SUO IUO
..-
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Tablo 6: Personelin Hoşlaııdığı Pıı,ifRckrcatifhıaliyetlere ilişkin Yerilcr

Pasif rekreatif failli~ <'ılerden haııgı,ıııı yarıwıktaıı f '»fo
haşlanıyorsunuz')

TelevizY'on seyretmek 249 49,7

Radyo dinlemek 71 14.3
Sinema!Tiyatro 103 20,6
Kitap/Dergi/Gazete Okumak 34 6,9
Bilgisayar 43 8,5
Toplam SOO 100

Tablo 7: Üniversitede Reheatif Faaliyetler için Tesislerin Yeter!iliğine Ait Veriler

c: niversitede rek reaıi r faa 1iyetler içi n yeterl i tesis var nıı? f %

Evet 61 12.2
Hayır 164 32,8
Kısmen 275 55,0

Toplam SOO 100

Tablo 8: Rekreasyon Faaliyetlerinin Sağlığa Olumlu Etkilerine ait Veriler

Rekreasyon faaliyetleri sağlığı olumlu etkiler mi" f %

Evet 442 88,4
Hayır 13 2,6..... -- -
Kısmen 45 9,0
Toplam 500 100

Tablo 9: Akademisyenlerin Hangi Faaliyetlerin Sağlığı Olumlu Yönde Etkilediğine Dair
GörüşlerinİnDağılımı

Hangi rekreasyon faaliyetleri sağlığı olumlu yönde etkiler? f %

Spor faaliyetleri 243 48,7

Resim faaliyetlerı 3 0,5

Müzikle ilgili faaliyetler 24 4,8

El işi faaliyetleri 8 1,6

Kır gezilen 85 16,9

Kütüphaneye gitmek 18 ~ 7
,), .

Hepsi 119 23,8

Toplam 500 LOO

Tablo LO: Akad(~misyen1criu Rckreasyon F<ıaliyctlcrinc Ayırabilecckleri Zamanın )aha Fazla
Olmasını İstemelerineDair GörüşlerininDağılımı

Rckreiısyont~ıaliyetlerineayırabıleceğinizzamanLr! dalıa fazla
alımısını istiyor nı\lSlııı\lZ~1

f '10

_. ~.·.c~ -------+---~-.~.-~-f__~--.----____i

het 449 l\<).~1-:-:--------_...__._--_. -----.-+---.--,--,----.--- - ..----,---~
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MilLETVEKİllERiNiı\ REKI<E I'S' ONEL i, LlŞKANLlKLI, 1<1

PARLlA\lEf\ II\RlAN';' RLCREATIONAl HABBlTS

* Hnmdi Alper CiU'\!(iORf\1l '5 ;< Mehıııeı SEZEN

ÖZET
Bu çalışmanın amacı: milletvekillerinin boş zamanlarını nerelerdc, nasıl değerlendirdiği ve boş Lamanlarını

değerlendimıenin iş verimlerini ne şekilde etkilediğinı ıcspiı etmektir.
Araştırmanın evrenini, Türkiye Büyük Millet Mcchsi 22. dönem miııetvekilleıinin talıı<ıJ)ll oluşturınakınclır.

Ömeklemini ise araştırınaya göııüllü olarak katılan i i i milletvekıli oluşturmaktadır.

Araştırmnda; frekans. yüzde ve r"".OS ,ınlanılılık düzeyinde kay bre (XC) testi kullallllııuştır. Verilerin
değerlendirilmesinde ve hesaplanmış değerlerin bulunmnsında srss for Windows (I 1.0) istaıistik paket
programı kullanılmıştır.

Araştınnanın sonucuııda, milletvekillerinin yeh;ri derecede boş Z(ll11anıııın olmadığı. boş zal11anlarıııl daha
çok evde ve açık alanda değerlendırdikleri tespıt edilmıştir. Boş zamanlarında kitap. dergi ve gazete okuyar3k,
spor yaparak ve televizyon seyrederek geçirdiklen görülmektedir. Rekreasyonel fnaliyetleri, stresteli
uzaklaştıklan ve arkadaşlarıylabirlikte olnbildikleri için tercih ettikleri görülmektedir. Rekreasyonel baliyedere
katılımlan kişjJiği ve iş verimlerini olumlu yönde etkilediği gözlenmiştir. Katılııncıların, vekil oiduktan sonra
rekrensyonel fnaliyellere katılımlarının azaldığı ıespit edilmiştir. Rekreasyonel fnaliyetlere, yeterli v,ıkıtlerinin

olmadığı ve programlarmll1 uymadığı için katılamadıklan tespıt edilmiştir. Milletvekilleri daha taz13 boş znnınna

sahıp olmak istediklerini beliı1mişlerdir.

Anahtar Kelimeler: MiHetvekilleri, Boş Zaman, Rekreasyon

ABSTRACT
The Jlıırpose cJ/ thi.\- slı{{~l' is to flml oııt hmı' aııd \r/ICT(' thc I'arllarnelirariali i· . ıpeııdiııg ıheir lei.mre limes lIIul
defermll1i' ıhe effeeıs o/lIlese aclioııs lo ıhc l\'orkınK ı'<'ı/otmance

The populalion o/tlıe study was heiııg jrom 22"" Il'r/ll af{ par!rııınelltaric7ill' o(rurki.ıh Parliamcııı. The \(Impling
ıvas ereıııed/rom i/i vo/un!eer parliamenıarians ıı hi( h joineelılıe re.w!areh.
/n researcf1;ji-equency percenlage and iıı P "" .05 /IIl'cıniııg lel'el chi ,ı(/ıwre (X!) fcsl was IISI'(/. Oc/la emiliation
and finding Gnalized va/ues was matlc In' Slatisticaf 1'(/( kage jor Saci,I! Scieııces r.':;PSS) jor Winduıı:\" (/ /.0)
stafic package program.

As a result oftlıis study, par!amanfarians hOl'C'1I 'ı gol cnough /cII'lıre iiii/cs, ıher .ı!wııd leimre limes OL home
Or outside. /n leisure times they rf!{u! bookı. journaIı Ilc' 1\ ,ıpapen. haFe ı/mrt ((U/1 iries and LI alch te!<'Fi.l·ioi1.
They pre(er recreatioııa! activities 101' beiııg aınıı Iroııı dai!y IIji' ılre.IS aııd beıııg witlı fhcndı. RecreclIioııa!

actiı'ities make their personali!)" aııd working perlonl/ltI{c c pasiliı c' e!fecıs. ,1jter l!Cing parlamanıariaıı jaiııing

recrealional aelipities goes daıı'ıı. Lack ojjo;ııing r('( rcaıı(}ııal aclııılies reowııs are having not eJl(Jrlgh lime and
not suitablejiJr their progral1J 111e. The par!olıwl1tari<lııı' "aid that {hey waJlI fO haı'c /1Iore lei:wre limes.

Keywords: Parliamentarians, leisure Tııne. Recrcaıion
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